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Leszerelés.
Nemcsak Magyarországon, Auszt­

riában és Oroszországban, hanem egész 
Európában feliélegzenek arra a nagy­
jelentőségű hírre, hogy a galíciai ha­
táron összevont csapatokat leszerelik s 
Oroszország haza bocsátja a múlt ősz 
óta benttartott tartalékosokat. Milliók 
aggodalma oszlik el e hirre, országok 
szabadulnak fel a háború rémének li­
dércnyomásától s a gazdasági válság, 
amely hónapok óta éreztette káros 
hatását, remélhetőleg nemsokára meg­
szűnik.

Mert nem a balkán háború füstje 
zárta el a gazdasági élet egészséges 
vérkeringését, ez csak másodrangu 
tény, hanem az a tudat, hogy a bal­
kán államok kardcsörtetéséből az orosz 
fegyverek zöreje hallatszott ki.

A háború kitörésének pillanatában 
múlt év október elején már bizonyos 
volt e tény, hogy Europa állandó for­
rongó területén, a puskaporos Balkánon 
Oroszország az egyenetlenség szitója s 
az apróbb államok protektora. Ezt a 
feltevést a következmények sajnosán 
igazolták. Nemcsak az apróbb álla- 
mocskák utópiáit élesztette, hanem 
fegyveres erejének az osztrák határon 
történt koncentrálásával, a tartalékosok 
benntartásával nyomatékosan is érvényt 
akart szerezni protektori hivatásának.

A jelentéktelen országocskákból 
az oszladozó török birodalom rová­
sára területileg megnövekedett, szövet­
ségben erősödött hatalmas szláv con- 
foederatiót akart szervezni, mely a 
kettős monarchiát délről, Oroszország 
pedig keletről venné körül. — Hogy 
ez ilyen értelemben nem sikerült s az 
elbukó Törökország poraiból minden 
orosz vágy ellenére egy független 
Albánia fog kiemelkedni, amely a hár­
mas szövetség égisze alatt fogja a 
szerbek s a bolgárok túlsúlyát ellen­
őrizni, — ebben a tényben nagy ré­
sze van magának a hármas szövet­
ségnek, amely immár másodízben te­
teti le a fegyvert Oroszország kezé­
ből s veszi elejét egy Európát meg­
tizedeléssel fenyegető rémes háború­
nak. De elévülhetetlen érdeme van s 
ezt elsősorban kellene fölemlíteni öreg 
királyunknak, aki intervenciójával győzte 
meg az orosz cárt a béke szükséges­
ségéről.

Örvendezzünk a béke megérkez­
tén, mert az nemcsak apát, testvért, 
gyermeket és barátot fog aggódó kö­
rünkbe visszahozni, hanem egy állan­
dó javulást is a gazdasági életben. Sok 
ezer és ezer embert ment meg a va­
gyoni bukástól, sok ezer és ezer em­
bert egy esetleges háború borzalmaitól.

Ez az igazi tavasz, a béke újjá­
születése, a napsütéses reggel egy 
szorongó, fojtó álom után s mi kér­
jük a magyarok Istenét, hogy ez a 
béke, a visszaérkezett béke most már 
állandó és tartós legyen, hogy mind­
nyájan élvezzük annak áldásait. (M)

— Belpolitikai hírek. —

I Yilasztójor/ ti főrendiház előtt.

Abauj-Torna megge felirata a 
fiirend i házhoz.

A kormány mindenáron siet a főrendi­
házzal is végeztetni a választójogi javaslatot. 
E célból már kedden a főrendiház közjogi s 
törvénykezési bizottsága tárgyalta a javaslatot.

A kormányra nem nagyon kedvező volt 
e tárgyalás, mert bár eredményében a bizott­
ság elfogadta a javaslatot, a részvétlenség oly 
nagy volt, hogy abból a kormány sokat ta- 

I nulhatott.
Egyébként a plenáris ülésre, mely előre 

láthatólag pénteken lesz, a főrendiházi ellen­
zék nagyon erősen készül s az a célja, hogy 
a javaslatot utasítsa vissza, mert a mai za­
varos politikai helyzetben lehetetlen ily nagy 
horderejű javaslatot csak úgy megszavaztatni,

I mint azt a kormány jelen esetben tette.
A jelekből előre láthatólag eredményes 

i is lesz a főrendiház akciója.
Ezt a reményt táplálja az a körülmény 

is, hogy Abauj-Torna vármegye sürgős fel­
iratot intézett tavaszi közgyűléséből kifolyó­
lag a főrendiházhoz s bízva a főrendek al­
kotmányos érzületében, kéri, hogy a javasla­
tot utasítsa vissza.

Abauj-Torna vármegye felirata a kö­
vetkező :

Méltóságos Főrendiház!
A magyar királyi kormány 1912. évi 

december hó 31-én a választójogi törvény- 
tervezetét a törvényhozás elé terjesztette.

Ezen törvényjavaslatot az országgyűlés 
képviselőháza immár letárgyalta és az a Mél­
tóságos Főrendiház asztalán fekszik.

Szilárd meggyőződésünk, hogy:
midőn az ellenzék a képviselőházban 

való megjelenésben és a tárgyalásokon való 
részvételben akadályozva van,

midőn a parlamenti tárgyalások a teljes j 
jogbizonytalanságok állapotában folynak,

egy korszakos alkotmánymunkát uj ala­
pokra helyező törvénynek alkotása ily viszo-
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nyok között az alkotmányosság szellemében 
meg nem engedhető.

Többször kifejezésre juttatott meggyő­
ződésünk,

hogy a választói jogosultság kiterjesz­
tésének terén a nemzeti szempontok által 
megengedett legvégső határig el kell menni,

valamint az is, hogy a népjogok kiter­
jesztésére irányuló törvény megalkotásának 
általános közmegnyugvást kell eredményeznie.

Hogy pedig a szóban levő törvényter­
vezet ezt el nem éri, arra megdönthetien bi­
zonyíték az, hogy annak a képviselöházban 
való tárgyalását csupán a fegyveres erő ol­
talma alatt lehetett biztosítani.

Ezen okok gondos mérlegelése alapján 
odairányul kérelmünk, hogy a képviselőház 
által már letárgyalt ezen választójogi törvény- 
javaslattól hozzájárulását megtagadni és ez­
által annak törvényerőre emelkedését alkot­
mányos hatáskörében meggátolni méltóztassék.

Kelt Abauj-Torna vármegye törvényha­
tósági bizottságának Kassán, 1913. évi már­
cius hó 11-én tartott rendes közgyűlésében 

a vármegye közönsége nevében: 
dr. Puky Endre alispán.

Faj i/séftett-e az ellenzék ?

Munkapárti hazugságok !

Március negyediké óta a kormánylapok 
hol burkoltan, hol nyíltan olyan híreket bo­
csátottak szárnyra, hogy Apponyi március 4-iki 
beszéde miatt az ellenzékben szakadás állott 

j be, mert a harciasabbakat nem elégítette ki 
Apponyi beszéde, sőt olyan híreket is kol- 
portáltak, hogy Andrássy és Apponyi Tiszá- 

! val paktáltak.

Még ha nem is nyilatkozott volna a két 
ellenzéki vezér, úgy is nyilvánvaló a kor- 
mánylapok tendenciózus hazugsága, mert tény 
ugyan, hogy a március 4-ike előtti értekezle­
ten voltak némelyek, kik erélyesebb akciót 
szerettek volna, de tény az is, hogy Andrássy s 
Apponyi ajánlatába végleg megnyugodtak, mert 
belátták, hogy adott körülmények közt ez a 
leghelyesebb eljárás.

A legutóbb megtartott ellenzéki érte­
kezlet is a leghatározottabban dokumentálja 
az ellenzék egységes megegyezését, mely fő­
leg abban áll, hogy az ellenzék egyöntetű 
eljárással a nemzethez appellál s máris erő­
sen folynak az előkészületek arra, hogy nem­
csak a fővárosban, de a vidéken is az ösz- 
szes ellenzéki pártok együttes népgyüléseket 
rendezzenek a torz választójogi javaslat s a 
házszabályrevizió ellen.

Az ellenzék azonban nemcsak a parla­
menten kivtil akarja felvenni a most már 
erélyes harcot, hanem a Házon belül is erő­
sen készül, llyformán ma, csütörtökön az 
ellenzék teljes harci készültséggel vonul be 
a Házba s majd meglátjuk, hogy mint fog 
tetszeni a kormánynak a harcias modor, ha 
nem tetszett a méltóságteljes, komoly tak­
tika.
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Az egyesült ellenzék egyébként leg­
utóbbi értekezletéről a következő kommüni­
két adta ki :

Két halálos kimenetelű szeren­
csétlenség a Máv. állomáson.

Az intéző bizottság egyhangúlag ki­
mondta, hogy a kormány választójogi javas­
lata ellen azon esetre is, ha az törvénynyé 
válnék, tovább fogja folytatni a harcot tel­
jes erővel és nem fog hozzájárulni ahhoz, 
rendes parlamenti viszonyok jöjjenek létre, 
annélkül, hogy a képviselőház által elfo­
gadott választójogi törvényjavaslat az útból 
cl ne takarittassék és olyan választási re­
form alkottassák meg, amely megfelel a 
demokratikus fejlődés azon minimumának, 
amely a szövetkezett ellenzék tervezetében 
foglaltatik. Az agitációt ennek a célnak el­
érése érdekében a szövetkezett ellenzék a 
szociáldemokrata párttal s a demokratikus 
választói jog minden hívével lankadatlanul 
folytatja.

A házszabályok módosítására vonatko­
zólag az intéző bizottság megállapította, hogy 
ez a tervezet minden tekintetben parlamentá­
ris lehetetlenséget képez. Megbeszélés történt 
a szövetkezett ellenzéki pártoknak ezzel szem­
ben követendő magatartására nézve is.

A harc tehát el nem kerülhető, de tény, 
hogy e harcot a kormány provokálta.

Felhívás Brassó város 
magyar kereskedőihez!
Polgártársak! E hó 15-én szombaton 

ünnepli a magyar nemzet a szabadság hajnal­
hasadásának 65 éves évfordulóját.

Mindnyájan érezzük, hogy ez ünnepe a 
magyar nemzetnek, ünnepe a szabadságnak, 
melyre mindannyian törekszünk.

Legyen tehát e nap igazi ünnepe a ma­
gyar nemzetnek, legyen ez a mi ünnepünk, 
melyet megtartunk a régi magyar hazaszeretet 
szent érzésével.

Azért azzal a tiszteletteljes kéréssel járu­
lunk kereskedő polgártársainkhoz, hogy már­
cius hó 15-én d. u. fél 5-kor minden magyar 
kereskedő zárja be üzletét e nagy nap emléké­

Tegnap este 9 órától ma reg­
gel fél 7 óráig 2 halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a brassói máv. 
állomáson. Az egyik áldozat Demeter 
János 28 éves műhely lakatos, zajzo- 
ni úti lakos, kit özvegyén kívül 2 
gyermeke gyászolja, a másik Kons­
tantin György 38 éves segédfékező, 
Vasut-utca 43 sz. alatti lakos, nős, 1 
gyermek atyja. Az esetekről a követ­
kezőket Írja tudositósitónk:

Tegnap este 9 óra után munká­
jából haza igyekezett Demeter János 
máv. lakatos. Amint a kőszénraktárhoz 
ért, egy mozdony utolérte s Demetert 
úgy a fakerítéshez szorította, hogy ösz- 
szes bordáit betörte. A súlyos sérültet 
azonnal a brassói közkórházba szállí­
tották, hol két órai kínlódás után meg- 
meghalt. — Temetése f. hó 14-én d. 
u. 3 órakor lesz a közkórház halottas 
házából az ev. ref. temetőbe.

Ma reggel fél 7 órakor újabb sze­
rencsétlenség történt ugyancsak a máv. 
állomáson. Egy vonat összeállításánál 
Konstantin György segédfékező volt 
megbízva a kocsi összekapcsolásával. 
Amidőn 2 kocsit össze akart kapcsolni 
megcsúszott, teste az ütközők közé ke­
rült. Az ütközők testét teljesen össze- 
lapitották. Rögtön meghalt.

Mindkét esetben az eljárást meg­
indították.

Március 15-ike Brassóban, 
meghívó!

re.
Mindnyájan érezzük az idők pusztító 

szelét, mindnyájan érezzük, hogy lelkesedésre 
van szükségünk, mindnyájan érezzük, hogy 
szükségünk van erő gyűjtésre, mert nemcsak 
alkotmányunk, de magyarságunk forog ve­
szélyben. S ezért magyarságunk, nemzeti ér­
zésünk mellett nyíltan, felemelt fővel demon­
strálnunk kell, hogy a gyengék, a gyávák 
is erőhöz jussanak s tanuljanak meg lelkesedni 
a szent magyar eszmékért.

Polgártársak érezzétek meg az idők je- ' 
lét, érezzétek meg a magyar nemzet géniuszá­
nak hivó szavát s mutassátok meg, hogy tud­
tok ünnepelni, hogy tudtok lelkesedni, hogy 
tudtok hazaszeretetekben áldozatot hozni.

Azért hazafias szívvel kérünk titeket ke- j 
reskedő Polgártársak arra, hogy március 15- 
én, mikor a polgárság nemzeti ünnepségét 
tartja, zárjátok be iizleteitekek az ünnepség | 
idejére, hogy igy is demontstráljatok hazasze­
reteteket mellett.

Értsétek meg az idő jelét, érezzétek meg 
a nemzet szavát.

Brassó, 1913 márc. 13-án.
Hazafias üdvözlettel

több magyar kereskdö.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

A „Brassói Egységes Magyar Párt“ az 
1848. március 15-iki események emlékére f. 
évi március hó 15-én — szombaton — dél­
után 5 órakor az „Orient“ szálloda nagyter­
mében nemzeti ünnepélyt rendez, amelyre 
Brassó város magyar polgárságát hazafias 
tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:
1. Népzenekar nyitánya.
2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hantz 

Mihály kir. tan., a párt elnöke.
3. Énekel a Brassói Magyar Dalárda 

teljes énekkara.
4. Ünnepi beszédet mond : Kun László 

r. kath. s. lelkész.
5. Énekel a Brassói Magyar Dalárda 

énekkara.
6. Szavalat.
7. Népzenekar játéka.
Erkély jegy 80 fillér. Földszinti ülőhely 

60 fillér. Állóhely 20 fillér.
Jegyek előre válthatók a „Brassói La­

pok“ Kapu-utcai üzletében, valamint az ün­
nepély napján d. u. 4 órától az „Orient“ 
pénztáránál.

Este fél 8 órakor társas vacsora az 
„Európa“-szálloda nagy éttermében. Akik a 
társas vacsorán résztvenni óhajtanak, a Brassói 
Lapok könyvkereskedésében, valamint az 
összes egyletekben kitett aláírási iveken már«;. 
14. déli 12 óráig jelentkezni szíveskedjenek. 
A társasvacsorán nők is szívesen láttatnak.

Tfleghivó!
A Brassói Katholikus Kör az 1848-iki 

márciusi nagy napok emlékére f. évi március 
hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Rajz­
teremben „Nemzeti ünnepélyt“ rendez, amely­
re a hazafias polgárságot tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:
1. Hymnus.
2. Megnyitó beszéd, tartja Meisel József 

apát-plebános, a Kör igazgatója.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszédet mond: dr. Mathe- 

ovits Ferenc ügyvéd.
5. Szaval Fuchs Hermann m. kir. posta 

és távirda tiszt.
6. Szózat.
Belépti dij nincs!
Legyünk ott minél tömegesebben !
Polgártársak! Az ünnepélyek napján 

lobogózzátok fel házaitokat ! Aztán jertek 
mindannyian ünnepelni. Nagy, nehéz időket 
élünk! A múlt hamisítatlan emlékeiből táp­
lálni honfiúi érzéseinket ma inkább kell, 
mint valaha! A hazafiságnak szent oltára 
körül, amely mellett a dicsők emlékére áldo­
zunk, uj hitet és magasztos lelkesedést nyer­
hetünk a múlt emlékeiből a jelenre és a jö­
vendőre egyaránt!

Erre most szükségünk is van! Fel te­
hát a szivekkel!

NAPIHIREK.
Utazott egy ember.

Mikor és hogyan került a vonatra, 
maga sem tudta. Jó cimborák között, tréfás 
kacagással töltötték az időt, amig kívül, a 
vad éjszakában csikorgóit a sötétben a 
hó a vonat kerekei alatt.

A vonat egyre zakatolt, robogott; 
csak itt-ott állt meg egy pillanatra, nem 
hogy kiszálljanak, hanem hogy megtel­
jenek bent az üres helyek.

Már sok idő elmúlt... A vonat mé­
gis robogott, mintha nem is volna vég­
ső állomása. Ám egyszer a bizonytalan 
útnak is vége lett hirtelen. Rettenetes 
csörömpöléssel, rémes zakatolással, min­
den előzetes meglassudás nélkül egy­
szer csak megáll a száguldó Sötétség. 
Emberünk kinéz, hogy lássa: hol is 
van tehát ? ... És az állomáson tüzes 
betűkkel ez a rettenetes név gyulád az 
éjbe: Pokol.

Borzalom !... Sötét igazság!... Po­
kol!...

Semmi kétség, hogy valóban úgy 
van, amint a rémes betűk Írják!

Emberünk nem mer kiszállani. Nem, 
nem, ezerszer, nem !! ... Nem megyek 
a pokolba !... Nem akar oda jutni ! ! 
Ennyire még sem akar rossz lenni, bű­
nös lenni!... De hogy nem is szál­
lott ki az első stációnál ? ? Hogy is 
nem tekintett jól maga körül ? Hogy is 
fojtotta el magában ennyire a belső 
szavakat, lelkiismeretét ? Hogyan fordít­
hatta el szemét a stációk véres betű­
jéről ?? ... Most már emlékezett ! ! Az 
első stációnál gyönge Pilátussal elárulta 
Krisztust, hogy tovább is a császár jó­
barátja maradjon ! Szolgált a dühnek, 
a bűnnek és a fai felé fordulva vízzel 
mosta kezét... Nem szállott ki a po­
kolba jegyet váltók társaságából, sőt ak­
kor jutott az ördög szekerére ?

Egy másik képen az ártatlan erényt



ostorozták ... Ő volt az egyik porko­
láb Egy harmadikon tövissel koronáz­
ták. .. Ő hozott töviskoszorut. A ne­
gyediken súlyos keresztet vontak az isteni 
vállakra ... Ö dobott legnagyobbat rajta ; 
akkor hullott az Istenfia először a földre, 
saját vérébe, melyet föszivott a por. Az 
ötödiken egy édes anya szivébe nyi- 
lalík a tőr, szent Fia eléktelenedett, té­
pett arcát látva i a hatodikon, hctediicen, 
nyolcadikon ... tizenkettediken siró asz- 
szonyok, reszkető Cirenei Simon, ocs- 
mány katonák vonulnak el előtte ; egyik, 
hogy továbbcsalja, másik, hogy riassza, 
vádolja, kínozza, a bűn utjának elha­
gyására birja őt... őt, kiért egy Isten 
szenvedett!

S ő a bűnnel tartott... Ide jutott...
Itt van a — Pokol. Nem, nem, ezer­
szer nem I Nem akar oda jutni.

Egy rettenetes alak észreveszi, feléje 
tart... A szerencsétlen ember remeg­
ve húzódik félre, fejét bűnbánóan szo­
rítja rá egy hideg acélhoz, a vészfék 
dermedt fogójához... kettős sivitás. . . 
egy átkos kacaj — s emberünk föl 
ébred...

Álom volt az egész ! ! Hála Istennek 1 
Tehát még van egy állomás közben az 
élet és a halál között: a felfeszitett, el­
lenségeiért imádkozó Krisztus-stáció . . . 
Mikor átszegezi az áldó kezeket! A bol­
dogságot hozó lábakat! Belerángatják a 
kőgödörbe a terhes keresztet és zuhanva 
rándul a test és tágra nyílnak, szakad­
nak a piros sebek és ömlik köröttük a 
vér...

Ez a stáció még várt az életés halál 
között. Itt még ki lehetett szállani: sír­
ni, megjavulni...

Másnap egy ember térdelt a kereszt 
előtt...

A gyóntatószék előtt. ..
Az irgalmas Golgotha mentő-állomása 

előtt...
Bánatosan...
Panaszkodva...
Megenyhülve ... Megjavulva .. .

* * *

Ne habozzatok ! Ne késlekedjetek! 
Minden pillanatban elroboghat lelkűtek 
rémes vonata az utolsó állomás előtt!

Az élet nem álom !
És a halál valóság !.. .

* * *

Ne vedd le rólam segítő kezed, 
Uram...

Halljad segélykiáltásomat, figyelj kö­
nyörgésemre, Uram, Istenem !

A brassói Magyar Jótékony Nöegylet, f.
hé 14-én pénteken d. u. 3 órakor a polg. kör 
helyiségében választmányi ülést tart. A tagok 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

A „brassói M. Á. V. Otthon“ az 1848- 
diki dicső nagy napok emlékére folyó hó 
15-én este 8 órakor Kút utca 23 szám alatti 
helyiségének nagytermében nemzeti ünnepélyt 
rendez, melyre a közönséget hazafias tisztelet­
tel meghívja a rendezőség. Ünnepi sorrend 1) 
Nyitány, játsza a népzenekar, 2) Megnyitó 
beszéd, tartja Magyari l. az Otthon elnöke. 
3) Hymnus, zenekisérettel énekli az ünneplő 
közönség. 4) Szabadság napján, irta Szilágyi 
György: szavalja Simon Irénke k. a. 5) Ün­
nepi beszéd, tartja Vermesy Emil. 6) 
Hazafias dalok, játsza a zenekar. 7) Nagy 
időkről, szavalja Vida József. 8) Ün­
nepi záróbeszéd, tartja Szilágyi György.
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9) Szózat, énekli az ünneplő közönség. Az 
ünnepély tartama alatt a teremben dohányoz­
ni nem szabad. Az ünnepély után családias 
összejövetel az „Otthon“ összes helyiségei­
ben. Ünnepély költségeinek részbeni fede­
zése cimén belépő dij személyenként 20 fillér.

Köszönetnyilvánítás. „A magy. kir. ál­
lamvasutak brassói műhelyének személyzete 
által 1913 évi febr. 8-án, temetkezési és' önse­
gélyző egyesülete javára rendezett táncestélyen 
tiszteletjegyüket megváltották: Fai nos László 
20 K. Szenti Bálint 5 K. Borsódy István 10 K. 
Rácz Pál 10 K. Szabó Gyula 5 K. Arató József 
4 K. — Gál Jenő 3 K-val. Felül fizettek : Dr. 
Polyánszky Ottó 5 K. Farnos Lászlóné ur- 
liölgy 5 K. Nagy Ádám 3 K. Viola Albert 3 K. 
Bocskor Domokos 2 K. Fülep Aurél 2 K. Ver- 
mesi Emil, Száva Péter Simon Ferenc, Józsi 
Ferenc, Orbán József, Kénese Ferenc, Götl 
Oszkár, Léc József, Barabás Géza, Katonás 
Miklós, Dvorszky József, Simon János, Kiss 
nővérek, Kohári Jenő, Balázs János és Kovács 
Károly 1 — 1 K.-t. Uzel Ferenc 60 fill. Csá­
szár János 50 fill. Blösz Márton 50 fillért. A 
rendezőség ezúton is hálás köszönetét fejezi 
ki a netneslelkü adakozóknak.

Apolló-Bioskop műsora, csütörtök és pén­
teken. A Kinematográfia csodája. — Az em­
ber tragédiája, vagy a sátán, dráma 7 felvo­
násban. — Náci az emeleten," humoros. — 
Ceylon, látványos.
MMM

Táviratok.
Képviselőház.

Budapest, tnárc. 13.
A képviselőház körül élénk élet 

uralkodik. Több száz ember várja az 
ellenzéket. A Ház körül rendőrség és 
csendőrség cirkál. Pont 10 órakor 75 
ellenzéki jelent meg Jnsth vezetése 
alatt s rögtön bementek a Házba. 
Andrássy, Apponyi és Kossuth nem je­
lentek meg. A munkapárt teljes szám­
ban jelent meg.

10 óra 5 perckor az ellenzék be­
lép a terembe, melynek jobb oldali ré­
szét a munkapárt szállotta meg. Amint 
Tisza megjelenik, rögtön munkapártiak 
veszik körül az emelvényt. Mindez a 
legnagyobb csendben megy végbe.

Midőn Tisza megnyitotta az ülést, 
Lovászy Márton felugrott s mindkét ol­
dal lármája közt, beszélni kezdett tár­
junk csak egy kicsit — igy kezdte s 
az ellenzék éljenzése s a munkapárt 
protestálása közt folytatja beszédét. Lo- 

: vászy hangja tulharsogja a lármát :
1 Itt nincs házszabály, melyet tisztelet­

ben kellene tartanunk. További szavát 
elnyeli a lárma, csak annyi hallható, 
hogy Lovászy az elnököt támadja. Az 
elnökség folyton rendreutasit, de sza­
vát nem lehet hallani, csak annyit le­
het látni, hogy a jobboldal feláll és 
szavaz, mert valaki az ellenzékieket 
a mentelmi bizottság elé utasítja.

Ismételten csak az hallható, hogy 
Tisza az ellenzéket rendre utasítja.

A rettenetes lármából Fráter Ló- 
ránd hangja hallatszik ki: Mennyibe 
került az aradi választás ? erre orkán­
ként tör fel: Meglopták az országot!

Tisza tovább utasítja rendre a 
képviselőket, de Lovászy csak tovább 
beszél. Az ellenzék a munkapárt felé 

I zúgja : Só, só !

Brassói U j 1 a p

11 óra körül Tisza felfüggeszti az 
ülést s rögtön Pavlikhoz siet s utasí­
tást ad, hogy a kitiltott képviselőket 
vezesse ki (a kitiltott képviselők: Lo­
vászy, Batthányi Pál, Bosnyák, Bikady, 
Csuha, Justh János és Kun).

Pavlik a pincehelységből felren­
deli a készenlétben tartott rendőrséget 
s a folyosókon felállítja. Majd Benicz- 
ky és Volkenberg rendőrtisztviselők 
vezetése alatt bevonulnak a terembe, 
honnan a munkapárt elpárolgott, mig 
az ellenzék a helyén marad.

Apponyi és kísérete, kik csak most 
érkeztek, a folyosón rekedtek.

Pavlik belép a terembe és igy
szól:

Az elnökség utasítására egyes kép­
viselőket el kell távolitanom.

Az ellenzék ez ellen tiltakozik, 
Justh Gyula Pavlik elé áll s igy szól: 
Se az elnöknek, se a kormánynak, se 

'semminemű hatalomnak nincs joga 
semmi körülmény közt arra, hogy az 
ülésterembe fegyveres erőt vezényeljen 
s képviselőket távolitson el. Mi nem 
ismerjük el az elnökség ilynemű ren­
delkezési jogát. Mint eddig, úgy most 
is tiltakozunk ily jogtalan erőszak ellen.

Ezután az egész ellenzék Tisza 
és Lukács gyalázásával korporative ki­
vonult a teremből s a Néppárt klub- 
helyiségében gyűlt össze.

Az a hir járja, hogy holnap az 
ellenzék megismétli tiltakozását.

Tisza ismét megnyitja az ülést s 
megint mentegetőzni próbál erősza­
kosságáért. Majd a most már tisztán 
munkapárti Háztól kérdi, hogy he- 
lyesli-e eljárását, mit természetesen 
egyhangúlag szavaztak meg.

Miután a javaslatot részeiben is 
elfogadták, a munkapárti képviselők 
éljenzés közt veszik tudomásul az el- 
vöki enunciációt.

Khuen visszavonta indítványát a 
parallel ülésekre nézve.

Tisza jelenti, hogy ebben a cik­
lusban több érdemleges ülés nem le­
het, mert a főrendiház is készen lesz 
a javaslatokkal e héten.

Majd javasolja, hogy a legköze­
lebbi ülés márc. 15-én legyen, holott 
e napon még soha se volt ülés, de 
Tisza nagy hazafiságában ezt azzal 
okolja meg, hogy ez a nap a leg­
méltóbb arra, hogy a képviselőház 
munkájára rátegye a koronát.

(Igy lesz a szabadság napja 65 
év múlva a szabadságtiprásnak napjává 
is. Szerkesztő.)

A javaslatot egyhangúlag elfo­
gadják s ezzel az ülés véget ért.

Budapest, márc. 13.

A szövetkezett ellenzék mai érte­
kezletén akképpen határoztak, hogy 
a képviselőkre bízzák, hogy milyen 
eljárást tanúsítsanak a Házban. A han­
gulat bár harcias, mégis scénáktól 
tartózkodni fognak s csupán beszédek­
kel akarják a tárgyalást fenntartani s 
addig kivárják a fejleményeket, mig 
ismét a kormány nem lép a jogtalan­
ság terére.

A képviselőház megkezdi a ház 
szabályrevizió tárgyalását. Darvay 
előadó elfogadásra ajánlja, mert ebben 
látja biztosítékát a békés tárgyalásnak.

3. oldal.



4. oldal.
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Pontos kiszolgálás! 

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

war
Kifogástalan munka!

:: Ízléses kivitel! ::

OLCSO ÁRAK!

telefon: 5—15. TESTVE telefon: 5—15.

KönavMuumDAi• itiűintézete.
BRASSÓ, KAPU-ircOA 45. SZÁM

A Brassói Lljlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tiszteiénél éitesiteni, hogy köngrnt/om fiánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
íe yisege o apu-utca 4/í. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
e szere nyom ankat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot- 

tunk hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb Idő alatt, elegáns, modern 
eS 11 (l (til ‘ételben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyom a vanyo ra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér- 
.7 C^C ’ j eve,ek| prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jeenese a ragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való clkészité-
f. r<" ,,Z escs’ tiszta fs hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- gS, <
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel “ ”
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A Brassói
iweiséoi Takarék- és Hiíeiszoveíkezef

a kis emberek

E

Brassó, Kolostoriig, 23, l, emelőt

hgy üzletrész ára 30 korona, 
‘írni 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. / .* •

Nyitga minden szerdán és sgonätoii í ti. | órától B óráig.
Nyomatott Égető Testvérek nyiirncíájában,'Brassó,”Kapu-ii. 45.
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